SPECIALISATION INTERNATIONALE DANS UNE ECONOMIE EN CROISSANCE: exercices
EXERCICE 1

En raison d'un retour à l'optimisme et dans l'espoir d'une amélioration économique du pays pour le long terme en Belgique, une épargne importante se transforme en investissements massifs ce qui signifie que l'offre de capital s'accroît. Toutefois, la Belgique étant un petit pays à l'échelle mondiale, la modification des productions ne change ni les prix relatifs d'équilibre des biens en économie ouverte, ni la rémunération relative des facteurs de production. Si, par simplification, on considère deux catégories de biens, les biens laboristiques et les biens capitalistiques, et si on suppose l'irréversibilité factorielle, quelle conclusion argumentée peut-on 
tirer quant à la variation de la production de chacune de ces catégories de biens ? Présenter le problème à partir de la boîte d'Edgeworth.
EXERCICE 2

Dans une économie régie par les hypothèses néoclassiques, un progrès technique

économisant du travail intervient dans l'industrie laboristique. En vous servant du diagramme en boîte, déterminez les effets du PT dans chacune des industries sachant que l'industrie 1 est l'industrie capitalistique et est l'industrie d'exportation.

